

# 抗旱减灾保民生

## 巩义投入273万元抗旱

本报讯(记者 覃岩峰)今年1月至9月份,巩义旱情严重。日前,记者从巩义市了解到,为了提高抗旱能力,保证粮食生产安全,巩义再拿出抗旱补助经费70万元,用于易旱地区抗旱水源工程建设费用补助,截至目前,巩义各级投入抗旱资金已达273万元。

据统计,由于干旱,巩义农作物受旱面积达到11270公顷,因旱少种

面积2700公顷,8.7万多人和1.5万头大牲畜发生饮水困难。尤其是巩义南部山区、北部丘陵区和东部山区农作物受灾严重,人畜吃水发生困难。巩义拿出抗旱补助经费70万元,用于易旱地区抗旱水源工程建设费用补助,并充分利用抗旱专项经费为旱灾较重的地区采购了水泵、输水管道等抗旱物资。市抗旱服务队积极组织送

水,向下分发、转借抗旱物资及机具设备等。

据统计,目前巩义累计出动抗旱服务队6次,投入抗旱人员1200人,机电井229眼,泵站9处,水库2座,机动抗旱设备159台,机动运输车辆95台次,抗旱用电124万度,抗旱用油17.5吨,各级投入抗旱资金273万元。



## 范家门的270座水窖

本报记者 朱华 通讯员 靳英

范家门,位于登封市东北部20公里外的大山之中,全村700多人,海拔1100多米,典型的传统种植、靠天吃饭,不少人称范家门是穷山恶水。如今,范家门变了,马上就变成美丽的花果山。

这一切的变化,缘于该村的270座集雨水窖,也缘于近两年这里的持续干旱。昨日,记者来到登封市唐庄乡范家门村。在路的两侧,由于干旱严重,不少

地方几乎寸草不生,但及至登上山坡,却发现一块块平整的土地上栽种不久的一颗颗核桃树苗长势良好,成为干涸土地上一个个美丽的点缀。而在不远处,星星点点遍布着一个一个方形的砖砌平台。陪同采访的村支部书记范战标告诉记者,平台下面就是集雨水窖,每个集雨水窖大约储存雨水30吨。

在西部山区,最初建集雨水窖是解决

百姓饮水困难问题。而近几年,尤其在范家门,集雨水窖则成了转变农业结构转型的一大法宝。范战标说,经过上级部门大力支持和村委会的几年努力,全村现在已经拥有集雨水窖270座,这为全村花果山建设奠定了至关重要的基础。

在以往的范家门,传统农作物的种植遇到风调雨顺,则一切皆大喜;如果遇到持续干旱尤其严重干旱,则可能颗粒无收,

## 把水送到每个干旱村

本报讯(记者 史治国 通讯员 高丽文/图)“俺村靠下雨吃水,今年一直没下雨,院里的集雨水窖眼看要干了。”10月25日,在人畜饮水困难的荥阳市南部山区崔庙镇六道口村,当一车水送来时,早已提着水桶端着盆子焦急等在村口的群众,高兴地围拢上来(如图)。

今年春天以来,荥阳市累计降雨量为341.5毫米,较历史同期偏少238.2毫米。由于降雨偏少,温度偏高,全市因干旱饮水困难人口3.83万人,10余万亩农田遭遇不同程度的干旱。

面对日益严重的旱情,荥阳市上下积极行动,市领导和机关干部带头深入一线调查了解旱情,及时启动抗旱应急预案。全市48个市直单位对口分包48个出现饮水困难的行政村。针对抗旱种麦实际困难,农口专家深入田间技术指导,水务部门发挥现有水利设施抗旱作用,组织灌区开闸放水。并加快应急水源工程施工进度,确保早日发挥效益。至目前,全市共开闸放水900余万立方米,浇地5万余亩。全市累计向分包村帮扶资金53442元,出动机动运水车71辆,送水800多车,矿泉水60箱,解决2.78万人生活用水需要。

尽管后来不断发展集雨水窖,依然不能解决问题。因为传统农作物普遍需要漫灌,费时费力不说,最重要的是大量浪费宝贵的水资源,缺水的范家门浪费不起。

最近两年的持续干旱尤其今年的严重干旱,让百姓们有切肤之痛,也让村委会看在眼里,大力调整种植结构,促进农业转型势在必行。

于是,围绕着270座水窖的故事早已在范家门继续延伸:依托核桃种植优势,范家门大力发展核桃产业;依托自然条件,不断拓展杂粮种植……对于果树,270座集雨水窖的威力无穷,只需点灌,省时省力,关键还省水。如今的范家门还在不断努力,争取上级部门支持,逐步消灭集雨水窖覆盖的空白点。

## 丹尼斯将入驻登封中天广场

本报讯(记者 李晓光)10月19日,登封市中岳大街农业银行对面彩旗招展,鼓声阵阵,来回过往的市民纷纷驻足见证郑州丹尼斯中天置业有限公司与丹尼斯百货首次进驻登封市。

中天广场是由广东欣城实业有限公司投资、郑州峰创中天置业有限公司开发,位于中岳大街以北、嵩山路以西、嵩阳路以东,总占地面积约1027

亩,其中一期占地138亩。该项目规划有登封市首个丹尼斯·特色文化商业街,5A甲级写字楼、城市高端住宅及中央公园。同时,按照登封市委、市政府的要求“组团式规划,片区开发”的原则,该项目将分三期进行,一期工程投资18亿元,回迁安置区已经动工建设,一期项目建成后将会为市区中心商业圈的形成及登封新商业的繁荣增添新的活力。

## 城关镇用“说事议事”解难事

本报讯(记者 张立 通讯员 韩红瑞 张海洋)近日,新密市长乐路南延(城关段)桥涵工程正在如火如荼建设,刚刚竣工的宽阔东西大道引来了很多附近群众的认可和赞许。回忆起前期艰难的拆迁协调工作,新密市城关镇党委委员韩红瑞同志说:“多亏了‘群众说事、代表议事、干部办事、定期评事’为内容的‘说事议事’工作机制。”

该镇党委规定每周一为各村“说事议事”日,选派3-5名热心、热情、善沟通的党员担任“说事议事”员,通过设立意见箱、开通热线电话、发放联系卡、发放调查问卷等方式,收集社情民

意。各村组织“两委”干部、部分联户代表、监事会成员组成“说事议事”会代表,针对收集到的事项进行归纳梳理后,采取民主协商、集体决策的方式共同确定解决办法,制订解决方案。

镇党委针对涉及个人事项的问题,组织各村安排专人协调解决;对于涉及群众的普遍性、敏感性问题,由二级网格长和村党支部书记牵头,统一组织实施;定期评事,树形象。镇党委将每月的最后一天作为“说事回访日”,对办结事项跟踪反馈,按照“谁办理、谁负责”的原则,及时向“说事人”反馈事情办理结果。

## 告成镇举行“为民办实事”网格赛

本报讯(记者 李晓光)深入村民家中慰问贫困户、贫困大学生;到田间地头帮助群众收庄稼、播麦种;为群众维修吃水管、道路……近段时间以来,登封市告成镇紧紧结合“一学三促”活动要求,开展了“为民办实事”为主题的网格竞赛活动,通过解决一批热点、难点问题,密切了干群联系,强化了干部履职意识。

为巩固和提高网格化管理先进乡镇成果,该镇牢牢把握“为民办实事”网络竞赛活动。活动要求每名村第一书记、村网格长、组网格长、村支部书记和村委主任,通过开展“扶贫帮困、

秸秆还田、抗旱浇麦”等一个个主题活动,每人每月为群众办理至少1件实事、好事,真正实现“急群众所急,想群众所想,帮群众所忙”。该镇专门成立了竞赛活动办公室,每周收集网格下沉日的办实事卡和图片,每月汇总后在全镇展示,营造了比学赶超的良好氛围。年底进行总结表彰,实行评优评差,分别给予一定奖励。活动开展以来,已累计办实事132起,其中开展扶贫帮困55起,秸秆还田50起,抗旱浇麦27起。

活动开展以来,该镇群众满意度有了新提升,信访案件较以往明显下降,社会呈现安定团结的良好态势。

## 新密尖山组织森林防火演练

本报讯(记者 张立 通讯员 王金涛 文/图)日前,新密尖山风景区管委会在钟沟村举行了森林防火实战演练。风景区部分机关干部、各村、各单位负责人、钟沟村森林防火应急中队、管委会森林消防大队共80余人参加了演练。

天气干燥,火灾隐患多。此次演练模拟巡防队员在巡查过程中发现火情后立即报告村防火应急中队。村防火应急中队在森林消防大队的配合下紧急出动,迅速将火扑灭。

重点演练了火情发生后,村采取扑救的有效性、人员组织的迅速性、对火情大小的准确判断程度、现场指挥的科学性、信息报告的及时性以及管委会森林消防大队反应的迅速程度、专业工具操作的熟练程度、专业技能的掌握程度等。

图为演练现场。

## 巩义地税实现小税种大增长

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘柱)日前,记者从巩义市了解到,为加强对小税种的税收管理,巩义市地税局从基础征管工作入手,采取有力措施提高征管质效,强化了小税种的管理力度,实现了小税种大增长。

数据显示,今年1至9月份,巩义土地使用税、房产税、土地增值税、车船税、资源税、印花税等6个小税种共计入库税款5.76亿元,年增速高达59.5%,小税种收入占地方税收比重达到46%。

据了解,巩义市地税局针对小税种制定切实有效的管理办法,严控纳税申报、欠税管理、滞纳金加收等工作环节,要求管理员对重点税源户实行监控管理;在日常检查中将小税种作为必查内容,加强纳税申报审核。重点开展房产税、土地使用税、印花专项稽查,以查促管,以管促收,有效防止税款流失;主动与工商、国税部门定期交流涉税信息,与财政等部门加强协作,通过落实代扣代缴、委托代征、源泉控管、完善征管模式等征管措施强化源头控管,加大征管力度,有效防止税款流失。

对小税种制定切实有效的管理办法,严控纳税申报、欠税管理、滞纳金加收等工作环节,要求管理员对重点税源户实行监控管理;在日常检查中将小税种作为必查内容,加强纳税申报审核。重点开展房产税、土地使用税、印花专项稽查,以查促管,以管促收,有效防止税款流失;主动与工商、国税部门定期交流涉税信息,与财政等部门加强协作,通过落实代扣代缴、委托代征、源泉控管、完善征管模式等征管措施强化源头控管,加大征管力度,有效防止税款流失。

## 新郑清理文物保护标志牌

本报讯(记者 成燕 通讯员 王君 刘莎莎)记者从新郑市旅游和文物局获悉,近日,该局组织人员对国家级重点文物保护单位——郑韩故城保护标志牌及周边环境进行了清理亮化。

据了解,郑韩故城是东周时期郑国和韩国都城所在地,1961年被国务院列为全国首批重点文物保护单位,还被列

入20世纪全国100项重大考古大发现之一。为加强对郑韩故城的保护,该局根据田野文物保护相关原则,组织人员对郑韩故城内外设置的50余块“全国重点文物保护单位”保护标志牌进行为期两天的清理亮化。据悉,今后,该局将定期开展此项工作,使郑韩故城城墙遗址得到更好的保护与展示。

## 中牟开展特色商业街区改造

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲 张蒙 文/图)这几天,中牟县东风路街道和青年路街道特色商业街区指挥部签约办公室,前来签约、咨询的拆迁户络绎不绝。

中牟县特色商业街区(二期)全部为安置区,共涉及8个地块,占地506亩。今年5月底,中牟县召开特色商业街区改造工程(二期)拆迁建设动员会,计划2014

年年底完成街区建设,2015年年底实现群众回迁安置。

前不久,东风路街道组织人力、机械对位于解放路南段的面粉厂家属院进行拆除,这是中牟县特色商业街区改造工程(二期)安置区拆除的第一处家属楼。随后,拆迁工作全面展开。

“县安监局分包青年路街道辖区金属回收公司家属楼拆迁工作,该楼住户20户,截至目前已全

部签约完毕,我们同青年路街道办事处一道将扎实做好群众工作,赢得群众的理解和支持,按时间节点完成此次拆迁任务。”县安监局副局长刘志勇告诉记者。

据了解,此次改造工程涉及东风路、青年路两个街道办事处,拆迁总户数1364户。其中,东风路街道684户、青年路街道689户,国有土地签约率均超八成。



扎实做好群众工作,赢得群众的理解和支持,东风路辖区某家属院的拆迁户微笑搬迁。

## 新郑退耕还林9.11万亩

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近年来,新郑市积极落实国家退耕还林政策,实现了生态保护和经济带动的“双丰收”。昨日,记者从该市了解到,该市成功完成国家安排退耕还林建设任务9.11万亩。

近几年来,为高效完成退耕还林任务,提高造林质量,新郑市树立了“现代生态工程建设”的理念,并从规划设计入手,确保林地发展符合本地实际情况。之后,该市又对新郑绿化工作现状和优势进行认真调研和充分论证,并根据新郑地理、历史、文化、产业结构等特点,确立了“西部山区以绿活山,以绿兴旅,通过退耕还林提升具茨山景区品位和档次;东北部少

林技术为重点的技术培训,大幅提高了工程建设者的素质和积极性。

树是财富,越种越富。通过科学的实施退耕还林工程,新郑市林木覆盖率大幅度提高,生态环境明显改善,尤其是工程区生态状况更是明显好转,水土流失、风沙危害等情况得到有效遏制,抗自然灾害的能力也显著提升。另外,森林面积大量增加,林木覆盖率不断攀升也为野生动物生存、繁殖提供了很好的食物

来源与栖息环境。此外,退耕还林工程也帮助新郑建立了多种原料林基地,并带动了相关产业稳步发展,现已形成速生生物等用材林基地3.6万亩,大枣、樱桃等经济林基地2.5万亩。林地建设还有有效促进了农业劳动力转移,工程区大批农民从繁重的农业生产中走出来,在更高附加值的产业中谋生,一些地区还形成农家饭店、绿色度假等农村经济的新增长点。

今年以来,新郑市法院充分发挥审判职能,多渠道、多形式开展涉农案件审判调解工作,使涉农案件的审判质量大幅提高,有效维护了广大农民、农村群众的合法权益。图为10月23日,该法院成功调撤一起劳务合同纠纷案件,当事人顺利收到15000元的赔偿款。

本报记者 高凯 摄



扎实做好群众工作,赢得群众的理解和支持,东风路辖区某家属院的拆迁户微笑搬迁。